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Ata da 41ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 22 de maio de 2019. 
                                   Deputado Tiago Correia, ad hoc. À hora regimental, 14h45, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Sanches, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, David Rios, Diego 

Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, 

Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, 

Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Marquinho Viana, Nelson 

Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, 

Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, 

Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino 

Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (54). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Zó e Pastor Isidório Filho justificando ausências 

em sessões plenárias. As Atas de 2019, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e 

aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 39ª; e Sessões Especiais – 24ª, 25ª e 26ª. 

Oradores inscritos – O Deputado Hilton Coelho comentou a audiência pública que participou na 

Câmara Municipal de Salvador para tratar da crise nas universidades estaduais. Informou que 

amanhã acontecerá a assembleia dos professores de Salvador para discutir os problemas 

enfrentados pela categoria e pela rede municipal de ensino, relatou alguns problemas e assegurou 

que o Município tem recursos para investir em educação. Pediu o apoio dos pares para instalar a CPI 

do Planserv. O Deputado Eduardo Alencar comunicou que recebeu reclamações de médicos do 

Hospital Geral de Ipiaú a respeito do comportamento do Diretor-Geral, João Henrique da Cruz 

Sampaio, e solicitou à Casa dar conhecimento ao Secretário de Saúde, Fábio Vilas-Boas. Pediu ao 

Governador Rui Costa a abertura das comportas da Barragem de Pedras Altas, no Município de 

Capim Grosso, informando que os moradores que vivem abaixo da Barragem estão há quatro anos 

sem abastecimento. Em questão de ordem a Deputada Olivia Santana sugeriu à Casa apresentar 

Moção de Aplausos, com a assinatura dos 63 deputados, à Tenente-Coronel Dra. Ana Fernanda de 

Borja Gonçalves Dantas, a primeira mulher na história da Bahia a ser promovida a essa patente na 

Polícia Militar. O Sr. Presidente registrou a presença, nas galerias, dos alunos do Colégio Estadual 

Nelson Barros, do Bairro Cajazeiras X, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O 
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Deputado Pastor Tom apresentou denúncias contra o Departamento Estadual de Trânsito da Bahia 

(Detran), informando que entrou com uma ação popular solicitando a suspensão da cobrança de uma 

taxa referente à compra de um selo de autenticação e o cancelamento da concessão firmada entre o 

Detran e a LPG Soluções. Sugeriu ao Governador Rui Costa dispensar um tratamento melhor ao ex-

Deputado Angelo Almeida. O Deputado Jacó Lula da Silva informou que apresentou uma indicação 

ao Governador Rui Costa para asfaltar a BA-431, que liga o Distrito de Belo Campo, no Município de 

Lapão, ao Distrito de Gameleira dos Crentes, no Município de João Dourado. Parabenizou o Tribunal 

de Justiça da Bahia por derrubar uma liminar de reintegração de posse das terras indígenas da tribo 

Tuxá, no Município de Rodelas. Comunicou que solicitou ao Governador Rui Costa a instalação do 

sinal de celular no Distrito de Aguada Nova, no Município de Lapão, na próxima etapa do Programa 

Fala Bahia. Informou que dia 23/5, às 20 horas, apresentará o Programa Papo Sebo nas Canelas no 

Facebook, com o objetivo de discutir temas referentes à Reforma Agrária e aos movimentos sociais 

na luta pela terra. Repudiou o assassinato de um morador de rua, considerando reflexo do incentivo 

à violência do Governo Jair Bolsonaro. O Deputado José de Arimateia relatou o cronograma de 

atividades aprovado na reunião da Comissão de Meio Ambiente, Seca e Recursos Hídricos, para o 

período de 23/5 a 30/5. O Deputado Tiago Correia tratou da audiência pública, ocorrida pela manhã, 

na Comissão Especial de Desporto, Paradesporto e Lazer, com a finalidade de tratar dos esportes 

equestres, ressaltando a importância da equinocultura na geração de emprego e renda. Avaliou que 

o Governo do Estado não tem políticas públicas nem ações para fomentar o turismo, lembrando a 

importância do segmento para o PIB do Estado, que ostenta alto índice de desemprego. Elogiou a 

gestão do Prefeito ACM Neto, destacando as ações para recuperar e atrair turistas para a Cidade, a 

exemplo da revitalização de Salvador e da construção do primeiro Centro de Convenções do 

Município. Sugeriu ao Governo do Estado reduzir o ICMS do combustível de aviação para atrair mais 

voos e turistas. O Deputado Capitão Alden comentou matéria veiculada no site Varela Notícias 

elogiando a atuação do BOPE e do Corpo de Bombeiros da Bahia por evitarem o suicídio de uma 

mulher. Informou que apresentará Moção de Aplausos pela atuação das duas corporações e disse 

que Salvador está entre as três capitais com maior índice de suicídios no Brasil, fato que o levou a 

sugerir à Prefeitura, ao Governo do Estado e à empresa concessionária do metrô a colocação de telas 

de proteção nas passarelas e viadutos da Cidade. O Deputado Soldado Prisco abordou as denúncias 

de corrupção na área de segurança pública na Bahia, dizendo que seguem sem apuração pelo 

Ministério Público. Pediu ao Governo o combate à corrupção e à violência que atinge o Estado e 

repudiou a manutenção de corruptos nas corporações. O Deputado Marcelino Galo Lula parabenizou 

o cantor, compositor e escritor Chico Buarque pelo Prêmio Camões de Literatura, concedido pelo 

Governo Português. Criticou a gestão do Presidente Jair Bolsonaro, avaliando que tem a intenção de 

armar as milícias e os latifundiários. O Deputado Alan Sanches elogiou a construção do primeiro 
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Hospital Municipal de Salvador e comunicou a visita às obras do primeiro Centro de Convenções 

Municipal, assegurando que fomentará a economia da Cidade, fruto da grande gestão do Prefeito 

ACM Neto. Criticou a inoperância do Governo do Estado, reportando-se ao antigo Centro de 

Convenções, que segue fechado, e ao que pretende construir, ainda sem definição de local, avaliando 

a importância desse espaço para a economia do Estado. A Deputada Olivia Santana considerou 

agressiva a reação do Deputado Targino Machado à sugestão de Moção de Aplausos à Tenente-

Coronel Dra. Ana Fernanda de Borja Gonçalves Dantas. Assegurou que não aceitará a expressão 

“estupro”, usada pelo Líder da Oposição ao se referir ao pedido de questão de ordem dela, dizendo 

que a expressão se refere unicamente à violência sexual e não é questão de semântica. Tratou da 

reunião da Comissão dos Direitos da Mulher, resultando na aprovação de dois pareceres, e apelou à 

Comissão de Constituição e Justiça para encontrar uma forma mais equilibrada de selecionar os 

projetos, contemplando autorias femininas e masculinas. Não havendo mais inscritos e baseado em 

acordo entre as Lideranças, o Sr. Presidente, às 15h57, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alan Castro, Alex da Piatã, Dal, Maria del Carmen Lula, 

Mirela Macedo, Rogério Andrade Filho, Samuel Junior, Tum e Vitor Bonfim (09). 
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